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به دسـت  گونه معادلات حتماً باید جواب      در حل این  :نکته
آمده را در صورت سؤال قـرار داده و بررسـی کنـیم کـه در معادلـه                  
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در دامنـه یـا  ، زیرا هر خـط در      تابع پوشا نیست   ،و با توجه به نمودار    
]يبازه , ]4 .کندتابع را قطع نمیلزوما4ً
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 ـ      نیـست بنـابراین کیفـی اسـت و از      یدقت کنید که گروه خونی کم
.آن نیست اسمی استطرفی چون ترتیبی در
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:کافی است ضابطه را ساده کنیم
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چون حداقل یکی از فرزنـدان دختـر اسـت، فـضاي نمونـه محـدود                
:شود و خواهیم داشتمی
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:فرزند دختر باشند، برابر است با2حداقل آن کهو پیشامد 

Aد د د، د د پ، د پ د، پ د د{ {

n(A)  4
n(A)p(A)
n(S)

 
4
7

)3(يگزینه. 15
, : x y x y x y
, : x y x y x y
, : x y x y x y

      
      
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معادله را   2توجه کنید براي حل دستگاه سه معادله دو مجهول بالا،           
گذاریم اگر صـدق کـرد،      یم و جواب را در معادله سوم می       کنحل می 
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.این سؤال از کتاب درسی حذف شده است
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 ـ       چون از جمله   شـود بنـابراین    ه صـعودي مـی    ي سـوم بـه بعـد دنبال
U 3 .ترین کران پایین استبزرگ1
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log( x) log( x )   8 4 8 2
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مجانب افقی

مجانب قائم
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m 1 شیب خط مماسm   1شیب خط قائم
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کندچون مبدأ مختصات در منحنی صدق می

( , )x a af (x) a
x b b


    

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xي تعریـف شـده در صـورت سـؤال     از طرفی با توجه به دامنه   1
:مخرج استيبنابراین ریشه،مجانب قائم منحنی است
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.با توجه به توضیحات، کانون سهمی، مرکز دایره است
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(y ) (x )   22 4 1
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    

1 2
4 4 1 4 4 2 4 2

1 1 2 0 2 0 2
O( , ) , R 0 2 2
(x ) (y ) x y y       2 2 2 20 2 4 4 0

)3(يگزینه. 24
axاگر دو خط     :نکته by c   aو   0 x b y c     0

:ن هذلولی برابر است باایيهاي هذلولی باشند، معادلهمجانب
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    
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ضـلاع بـه سـه مثلـث        الاکافی است براي تقسیم یک مثلث متساوي      

یـا همـان محـل همرسـی        (هـا   همنهشت، از محـل همرسـی میانـه       
.رسـم کنـیم   ه خط به سه رأس مثلـث        س) هاها و ارتفاع  عمودمنصف

داخلـی  يکه هر زاویـه اخلی این سه مثلث با توجه به این     هاي د زاویه
:است، برابر است با060الاضلاع مثلث متساوي
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دانیم با رسم دو قطر ذوزنقه دو مثلث هـم مـساحت بـه     از طرفی می  
.آیدوجود می
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انـد و   رو مکمـل  هـاي روبـه   زاویـه  BCDEدانـیم در چهارضـلعی      می
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 

2
1

1 2

180
1

180


سهمی افقی
دهانه روبه راست

وتر کانونی

)هذلولی  , )3 0

عکس تالس
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  

2 2 2

2 48 24

25
2

h hrh
r r

hr r
r


    

 
     

2

2

2
12 2

2

12 14424 1
2 4

14425 25
4





(r ) r   2 2 225 144 0
r h V r h

r h V r h

        

       

2 2

2 2

9 8 72
16 6 96

)2(آزمون جامع 
)3(يگزینه. 1

a b x c
a b y c
     

            
a b c m m ( )*a b c m


    
   

2 2
3 5 2

جواب نداشته باشد

m(m )  5 6

m m  2 5 6 0
( )*m

m

        


6 2 2 2
1

)4(يگزینه. 2

a a a a (a d) a d      7 3 7 3 1 1
1 2 2 6 2
2
a d a a d a d         1 11 1 110 0 10 0 10

n
nS ( a (n )d) a (n )d       1 12 1 0 2 1 0
2
( d) nd d    2 10 0

nd d n  21 21
)2(يگزینه. 3

tan( ) cot tan
cot


        


2 2 1 3

2 3 3 2

tan tan tantan( )
tantan tan

      
    

    

311 124
34 1 51 1

4 2

)4(يگزینه. 4
AB BC MP PN   3 3 0
   

AC MN AC MN    3 0 3
   

AC   0180


MNو 


اند الجهتمختلف

)4(يگزینه. 5
      8 9 12 15 6 5 آموزانتعداد کل دانش55

    8 9 12 15 .دارند50تر از تعداد کسانی که وزن کم44

%  
44 100 80
55

50تر از درصد فراوانی نسبی کم

)3(يگزینه. 6
, , , , , 20 22 23 25 26 28
, , , , 32 34 36 37 39
, , , 44 45 45 46

و میانـه در     45: مـد . ترین فراوانـی را دارد    اي است که بیـش    مد داده 
34: میانه.وسطی استيهایی که تعدادشان فرد است، دادهداده

:   36 37 39 34تر از و بیش45تر از هاي کمداده44

x   
 

36 37 39 44 39
4

میانگین

( ) ( ) ( ) ( )      
 

2 2 2 2
2 36 39 37 39 39 39 44 39

4
واریانس

/  
  

9 4 0 25 38 9 5
4 4

)1(يگزینه. 7

f (x) x x f ( ) ( ) ( )         2 22 1 2 1 1

   2 1 1 2

f (f ( )) f ( ) ( )       21 2 2 2 2 2 2 2

تعریف نشده   2
)2(يگزینه. 8

Hop

x x

x xlim lim
x

x
 

 


    
 


1 1

1 1
1 0 2 2 21 102 5

42 5
)1(يگزینه. 9

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim cos x cos( )

( )

lim f (x) lim (a sin x) a sin

a ( ) a

f ( ) cos ( )

 

 

 
 

 
 

 
 




  


    



   

   

   


4 4

2 2

4 4

2

32 3 2
4

22 1
2

4

2 1
2 2

3 22 2 1
4 4 2

جانبی

2يمعادله درجه

دستگاه بیشمار جواب دارد) غ ق ق(

ق ق

ساقهبرگ
8653202

976423
65544
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a a 
     

1 31
2 2

)3(يگزینه. 10
xf (x) f (x)
x (x )

  
  2

1
1 1

y f ( / ) f ( ):
x /
 


 
2 02 2
2 02 2

]بازه آهنگ متوسط در  , / ]2 2 02

/
/
/


 

    

202
2100

2 02 2 202 2 11 502 02 1 2 1 100
20 02 51

100

f ( )
( )
   
 2

12 1
2 1

xاي تغییر تابع در آهنگ لحظه  2

( ) ( )  
    

50 50 51 11
51 51 51

آهنگ متوسط–اي آهنگ لحظه

)1(يگزینه. 11
y tan ( u)

y f (g(x)) y g (x) f (g(x))
u x x

         
 

2

dy dy du ( tan( u) ( tan u)) ( )
dx du dx x
        2 12 1 1

2

x ,u ( )( ( ))( )         
1 3 2 1 1 1 1 1 8
4 4

)1(يگزینه. 12
کنیم که  ي سوم داده شده، مشاهده می     با توجه به نمودار تابع درجه     

هـا قـرار دارد، یعنـی طـول     yي عطف تابع، سمت راست محور    نقطه
:پس.ي عطف تابع باید مثبت باشدنقطه

y x ax b y x a       22 2 4 2 0
ax a     0 0
2

پاسخ صحیح است، از طرفی تابع داراي دو       ) 2(یا  ) 1(يگزینهبنابراین  
:اکسترمم نسبی است، پس دلتاي مشتق باید مثبت باشد، بنابراین
y ( a) b a b        2 22 4 2 0 4 8 0

aa b b b     12 12 1 2
2

.پاسخ صحیح است) 1(ي يگزینهبنابراین 
)2(يگزینه. 13

   

  

55 60 45 64
100 100 100 100
330 2880 618

1000 10000 1000
%/ / 0 618 61 8

)4(يگزینه. 14

n

n
k

p p(X x)

 
 
   
2

شکستqپیروزي و 
n p(X ) (p(X ) p(X ))      5 2 1 0 1

( ) ( )

   
   
           5 5

5 5
0 1 1 5 6 131 1 1

32 32 32 162 2
)3(يگزینه. 15

x x m   2 1 0
x t t t m     2 2 1 0

:حقیقی متمایز باشدياراي دو ریشهاگر بخواهیم معادله د* 

(m ) m m
c m m
a
b ( )
a


          


     

 
     

0 4 4 1 0 8 4 0 2
10 0 1

1
20 0 2 0

1

m   11 2 
c:ي مثبـت باشـد  ي صـفر و یـک ریـشه   داراي یک ریـشه   *   و 0

b
a

 .است0

m m   1 0 1 2
: m 1 2 1 2 

)3(يگزینه. 16
ax by c | c c |D
ax by c a b

    
     2 2

0
0

دو خط موازييفاصله

y xy x
y xy x

       
 

     

3 3 3 2 3 03 2
3 3 6 03 3 6 0

| ( ) | ( )D D
( ) ( )

   
      

 2 2

6 2 3 6 2 3 2 3 3 3 1
12 2 33 3

)1(يگزینه. 17

x   1 0


  
1 0
0 0x x 2 0

x [x]

x x [x ]

x x [x ]

x x [x ]

     

       

        
       

2 2

3 3

4 4

1 0 1
1 0 0 1 0
1 0 1 0 1
1 0 0 1 0
[x] [x ] [x ] [x ] ( ) ( )           2 3 4 1 0 1 0 2

)1(يگزینه. 18
bx x S
ax x /
cx : x P
a

        
   


1 2
2

1 2

10
10 0 1 0

1
10

a .b P /log a log b log(a b) log log log
a b S

     


0 1
1

log log    
1 10 2 2

100
)2(يگزینه. 19

x
: x x

x


      
2 3

6 0
2

مجانب قائم

بدیهی

اشتراك

2توان 

3توان 
4توان 
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x x 2 6x3 :مجانب مایل
y x  1x 1x x x  3 2 6

x x2 6
(x x )  2 6

x 7 6
x y A( , ) A B: M
x y B( , )
    

          

3 4 3 4
2 1 2 1 2

تلاقی

( , )
1 3
2 2

)3(يگزینه. 20
x

x x ey y e yy y e y
y


         



2 1
2 2 1 2 1 42 2 4

2 1
em y ( , )
( )

  


01 4 41
2 2 1 1 3

y y m(x x ) y (x ) y x         0 0
4 11 3 4 1
3 2

)4(يگزینه. 21
y  طول نقطه عطف0

f (x) x x ax f (x) x x a      3 2 22 3 2 6
3

f (x) x x     
34 6 0
2

ay 


3 9
2

عطف

y x
a aA( , )



  
 

3 3 9 3 9 3
2 2 2 2

طفع

a a     3 9 3 2
)2(يگزینه. 22

x x a a a        20 0 0 0 .مجانب قائم است0
x by
x


  xماکزیمم نسبی 2  .است2

x x(x b)y
x

  
2

4
2

y ( ) ( b) b b           2 0 4 4 2 0 2 1 1
)3(يگزینه. 23

xبـه صـورت     دایره را    يمعادله y ax by c    2 2 در نظـر    0
:گیریممی

( , ) : a c
a ,c

( , ) : a c
  

   
   
2 0 4 2 0

0 4
2 0 4 2 0

yچون دایره بر خط      1  ي بنابراین نقطـه  ،مماس است( , )0 نیـز  1
:کنددر دایره صدق می

( , ) : b b    0 1 1 4 0 صدق کنددر دایره 3

R a b c ( )       2 2 21 1 54 0 3 4 4
2 2 2

)4(يگزینه. 24
:کنیمابتدا معادله را استاندارد می

y y x a y y x a        2 26 2 0 6 2

(y ) x a     23 9 2
a(y ) x a (x )        2 93 2 9 2

2
aS( , )9 3

2

a a  
14 2
2
a ax   

   
9 1 9 11

2 2 2
خط هادي

a a a 
     

9 11 2 10 8
2

)3(يگزینه. 25

( [x])dx ( [x]


 
   

2 1

2 2
2 2 )dx ( [x]




 

2 0

1
2 )dx

1

( [x] 
1

0
2 )dx ( [x] 

0 2

1
2 )dx

1

dx dx dx dx


 
      

1 0 1 2

2 1 0 1
4 3 2 1

x] x] x] x]
    1 0 1 2

2 1 0 14 3 2

( ( )) ( ( )) ( ) ( )           4 8 0 3 2 0 2 1

    4 3 2 1 10
)4(يگزینه. 26

sin:نکته x cos x sin(x )  2
4

sin x cos x sin(x )    0 2 0
4
kx k x k x  

       1 3
4 4 4

S (sin x cos x)dx cos x sin x]
 

    
3 3
4 4

00
زدهسایه

( ) ( )      
2 2 1 0 2 1

2 2
)2(يگزینه. 27

ˆ ˆA B 2 ABMمثلث 2


AMالساقین متساوي BM 

ˆˆ ˆ ˆM A B M         2 290 60 150 180 180 150 30
ˆ ˆA B  0

2 2 15

:شودایجاد می045کنیم زوایاي هنگامی که قطر مربع را رسم می
ˆ ˆB B    0 0 0 0

1 260 60 15 45
ˆ ˆA A    0 0 0 0

1 245 45 15 30

Ĉ   0 0 060 45 105

:  
0

0
105 7

230
ABCدر مثلث 




عطف

4و 2روي نیمساز 

صدق کند
صدق کند

سهمی افقی
رو به چپ

)خط هادي  , )1 2

ترین زاویهبزرگ
ترین زاویهکوچک
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)4(يگزینه. 28

AH AD DH     2 2 2 26 2 32 4 ارتفاع ذوزنقه2
( )S  

  
5 9 4 2 28 2

2 2
مساحت ذوزنقه

)2(يگزینه. 29
AC  BCو 4  ˆو 6 ˆA B 2
AB AC BCABC ACD
AD CD AC

 
  

AB CD
AD CD


     

4 6 4 4 16 8
4 6 6 3

BD   
8 106
3 3

ABDچون مثلث   


ADالساقین است، لـذا     متساوي  BD 
10
3

ADبنابراین با جایگذاري   10
3

:در تشابه نوشته شده




AB AB      
4 6 10 6 60 510 8 4 3 4 12

3 3

)1(يگزینه. 30

a  AHضلع قاعده 6 SA SH     2 2 34 25 3

h OS SH OH     2 2 25 9 4

V) مساحت قاعده(× ارتفاع   1
3

هرم مربعی منتظم

a h ( ) ( )  2 21 1 6 4 48
3 3

)3(آزمون جامع 
)1(يگزینه. 1

   نداشته باشدریشه 2يدرجهيمعادله0

(m ) ( )( m ) m m m       2 211 4 2 2 2 1 4 16
2

m m (m )(m )      2 2 15 5 3 0

m  3 5
)4(يگزینه. 2

a a ... a S S  
      25 26 35 35 24

35 32 24 21
4 4

  280 126 154
)4(يگزینه. 3

cos( ) cos cos sin sin      

cos(x ) cos(x )  
   

1
3 3 2

   
(cos x cos sin x sin )(cos x cos sin x sin    

  

1 13 3
2 22 2

1
3 3 3 3 2

( cos x) ( sin x) cos x sin x 
    2 2 2 21 3 1 1 3 1

2 2 2 4 4 2
cos x sin x   4 2 23 2

cos x ( cos x) cos x     2 2 23 1 2 4 1

cos x | cos x |   2 1 1
4 2

cos x cos x k
x k

cos x cos x k

                  


1 2
2 3 3

1 2 2 32
2 3 3

)4(يگزینه. 4
n(S)     3 3 2 1 18

پـذیر  بخـش 2پذیر باشد، باید هـم بـر       شبخ 6که عددي بر    براي این 
پذیر است که مجموع ارقامش بـر  بخش3عددي بر  . 3باشد و هم بر     

,چـون مجمـوع ارقـام        .پـذیر باشـد   بخش 3 , ,0 1 2 3همـواره بـر   3
پس پذیر است، بخش3این عدد چهار رقمی همواره بر پذیرند،بخش

.فقط باید زوج باشد

n(A)p(A)
n(S)

  
10 5
18 9

)3(يگزینه. 5
مساحت نمودار مستطیلی و نمودار چندبر فراوانی که         :نکته

.دوسر آن روي محور قرار داشته باشند، با هم برابرند
)2(يگزینه. 6

kواحد کـم کنـیم از میـانگین نیـز         kهاي آماري   ي داده اگر از همه  
کند، بنـابراین اگـر از      لی انحراف معیار تغییر نمی    شود و واحد کم می  

:واحد کم کنیم8ها تمام داده

x         
  

   
0 3 1 2 2 12 3 6 4 1 48 2

3 2 12 6 1 24
جدید

x x    8 2 8 10

ixجدید 43210
161223if

3یا 2یا 1 صفر

3یا 1

n(A)
   

   

3 2 1 1 6
1

2 2 1 1 2
صفر در یکان نباشد2

صفر در یکان باشد

مجموع دو قاعده× ارتفاع 

3یا 2یا 1
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( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

   

2 2 2 2 2
2 3 0 2 2 1 2 12 2 2 6 3 2 1 4 2

3 2 12 6 1
  

  
12 2 6 4 24 1

24 24
 1انحراف معیار

/
x

  

1 0 1
10

ضریب تغییرات

)1(يگزینه. 7
y ax bx c  2

( , ) f a b c
( , ) f c
    

      

1 0 0 1
0 6 6 2




a b c    6 4 2 3 نمودار( , )  2 6
a b c

a b
, , c

a b
a b c

  
           

0
6

1 2 3 6
4 2 0

4 2 6
  

a ,b  2 4
f (x) x x f ( ) ( ) ( )           2 22 4 6 1 2 1 4 1 6 8

)3(يگزینه. 8
xf (x)
x x xf (x ) f (x)

xx xf (x )
x




     




2
2

2 2
2

2

1 22 1 1
11

1
x x x x x x

x x x
      

  
  

2 2 2

2 2 2
2 2 1 2 1 2 1

1 1 1
)3(يگزینه. 9

x x x

x x x x | x |lim f (x) lim lim
ax ax

x ( x) x
ax ax a

a
a

  

     


    


  



22 6 23
2

2 3 3

3 3 1

Hop

x x x

x
x x x x xlim f (x) lim lim
x  




    


2 2

2 2 2

2 62
2 6 0 2 6

2 0 1


 

52 34
1 4

)1(يگزینه. 10
Hop

x x

x

x x

x xlim f (x) lim
x

x xlim

lim f (x) lim ( x b) b

f ( ) b

 



 

 



 

  
  


  


   

  

3 2

2 2
2

2

2 2

3 4 0
2 0

3 6 0 1
1

2 4 2

2 4 3






, , b b     1 2 3 4 0 4  

)4(يگزینه. 11
sin x cos x sin x(cos x ) sin xy

(cos x) (cos x)
    2 2

2 2 2 2 2 2 1 2 2
2 2

( )

sin ( )
y

cos ( )




    
2 212

12 2 1 46 2
3 33

6 42
)1(يگزینه. 12

y ax bx x y    3 2 4 همواره نزولی0
b ( a)

y ax bx b a
a a

      
        
   

2

2 2

0 4 4 12 0
3 2 4 0 12 0

3 0 0

abx b
a


   00 0

3
yعطف  ax b    6 2 0

a

b a

 
 

2

0
12 0

)2(يگزینه. 13
n(S)   32 1 7

}  n(A))پ، د، د) (د، پ، د) (د، د، پ(3 {
n(A)p(A)
n(S)

 
3
7

)4(يگزینه. 14

p q    
6 6 41

10 10 10
تموفقی

p(X ) ( ) ( ) /
 

       
 

3 14 6 4 216 4 34563 4 0 3456
3 10 10 1000 10 10000

)2(يگزینه. 15
.استBCشیب يعکس و قرینهAHشیب 

AH 2
3

BCشیب         


3
2

شیب
ي دو باید معادلهAآوردن مختصات به دستلازم به ذکر است براي 

:را با هم قطع دهیمACو ABضلع 

( )

AB : y x y x
y xAC : y x  

   
       

2

2 3 2 3
2 4 102 5

x , y A( , )
    

7 1 7 1
3 3 3 3

m
y y m(x x )

A( , )

      


0 0

2
3
7 1

3 3
y (x ( )) y (x )        31 2 7 73 1 2

3 3 3 3

y x y x     3173 2 9 6 17
3

)4(يگزینه. 16
f]تابع   (x)]           در نقاطی که داخل جزء صحیح عددي صـحیح شـود،

.ناپیوسته است

کندقطع می1ها را در xمحور 
کندقطع می-6ها را در yمحور 

اندقابل قبول) 2(و ) 1(يتنها گزینه
کنددر این شرط صدق می) 1(يگزینه

)دختر- دختر-دختر(

.چون حداقل داراي یک پسر است
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x x sin x
         210 0 0 1

2 2
sin x   20 4 4

sin x sin x x k x k         24 0 0

x [ , ]  
10 0
2

sin x sin x sin x k 
         2 2 214 1

4 6 6

x k x [ , ]     
1 1 10
6 6 2

sin x sin x sin x k 
         2 2 224 2

4 4 4

x k x [ , ]     
1 1 10
4 4 2

sin x sin x sin x k 
         2 2 234 3

4 3 3

x k x [ , ]     
1 1 10
3 3 2

sin x sin x sin x k 
         2 2 24 4 1

2 2

x k x [ , ]     
1 1 10
2 2 2

xتابع در   ).نسبی استminچون (باشد پیوسته می0

:{ , , , }1 1 1 1
2 3 4 6

نقاط ناپیوستگی
)2(يگزینه. 17

همگرا کراندار 
n

nlim
n






2

2
2 3 2

1

nلی نزو
nu
n n
 

   
 

2

2 2
2 2 1 12

1 1

)1(يگزینه. 18
f (t)/ t / tf (t) e e     650 2 0 290 50 65 90 50

/ t / t
ee e log t  

     
1

0 2 0 2 21 250 25
2 10

ln( ) t ln t t / 
       

1 2 2 72 3 5
2 10 10 2

)3(يگزینه. 19
x (y ) x (y )log log log log log     1 2 1
2 2 2 2 21
x (y )log log x y    2 1
2 2 2 2

xx (y )
ylog log x y

x y ( y ) y

y y y y y




     

      
        

01
2 2 1

2 2 2 2

2 2 2

1 2 2

32 2 2 32
4 8 4 32 3 8 28 0

y x

y

  
 
  

2 6
14 1
3
x ,y(x y) ( )log log log    

3

2
6 2 26 2

4 4 2
3
2

)1(يگزینه. 20

y ( x) y ( x)
 

    
1 4

3 314 4 4
3

( )y
       2 3 4

4 1 4 1 1
3 3 16 128

: y y m(x x )  0 )در 0 , )12
2

: y   
1 1 2
6 2 3

xyعرض از مبدأ (x ) 
   0

1 1 2
2 12

)2(يگزینه. 21
f ( ) a b

f (x) x ax b
f ( ) a b
                 

2 3 0 27 6 0
3 2

5 0 75 10 0
a ,b   3 45

f (x) x x x  3 23 45
max

min

x
f (x) x x x x

x
 

          
2 2 5

3 6 45 0 2 15 0
3

miny f ( )     3 27 27 135 81
)3(يگزینه. 22

y (x )lnx 1

y lnx (x ) lnx
x x

       
1 11 1

xy x x
x x x

          2 2
1 1 1 0 1 0 1 1

fD : x  0 2دامنه
 1 2 

.به پایین نیستاي روبنابراین تقعر تابع در هیچ بازه
)1(يگزینه. 23

.رسندها در کانون سهمی به هم میبازتاب اشعه
x x y   2 2 4 9 0
x x y (x ) y       2 22 4 9 1 1 4 9

S( , )
(x ) (y )

a a


       
2 1 2

1 4 2
4 4 1

F( , ) ( , ) 1 2 1 1 کانون سهمی3
)3(يگزینه. 24

x y x y   2 24 8 4 4
(x x) (y y)   2 24 2 4 4
(x x ) (y y )       2 24 2 1 4 4 4 4 4

(x ) (y )(x ) (y )  
      

2 2
2 2 1 24 1 2 4 1

1 4
O( , )

c ca
c a b

b




       
 

22
2 2 2

2

1 2
5 51

4

یابدکاهش میnبا افزایش 

غ ق ق

سهمی قائم روبه بالا

هذلولی افقی



10
bي هر کانون از خـط مجانـب هـذلولی برابـر       فاصله :نکته

b. است  2
)2(يگزینه. 25

( )f (x)dx S S ( )


  
         

4
1 21

2 4 3 2 2 4 5 1
2 2

xدقت کنید عرض نقاط تابع در      1 وx  با جایگذاري ایـن  2
fي تابع ها در ضابطهطول (x)شودمشخص می.

)3(يگزینه. 26
x dx (x x )dx x x c
x

   
       2 3 1 2

3
1 1

2
xc c f (x) x

x x x
  
        2 2

1 1 2 1 2 1
2 2

)4(يگزینه. 27

ABEاند همنهشت) بینيدو ضلع و زاویه(طبق  BCD
 


Âˆ ˆE B
ABC :

ˆ ˆA D


 

 
     

  

1

1

52
2 180 52 128

64
ˆˆ ˆ ˆ ˆD E D B ACB       0

1 64

)4(يگزینه. 28

CBEاگر دقت کنید مثلث     


در هـر مثلـث   . الساقین اسـت متساوي 
یـک نقطـه روي قاعـده از دو سـاق     يالساقین جمع فاصـله   متساوي

ارتقاع وارد بر سـاق در مثلـث        . همواره برابر ارتفاع وارد بر ساق است      

CBE


الزاویه است پس چون ذوزنقه قائم. همان ارتفاع ذوزنقه است
.استADارتفاع آن برابر ضلع 

MP MQ BH AD  

)1(يگزینه. 29
AMAM MB
MB

  
2 2
3 3

BM BPMP AC
MA PC

  
3
2



%
ABC

S y z sin
S y z sin

  
    
   

2 3 6 12 48 481 25 25 1005 5
2 2

)3(يگزینه. 30
a ( ) a    2 2 2 22 1 قطر مکعب مستطیل3

ABC :


ABtan
AC a

  
3

tan
a

0 330

a
a

  
3 3 3

3
)4(آزمون جامع 

)1(يگزینه. 1
کنیم و با استفاده از خواص لگاریتم       عبارت زیر رادیکال را تجزیه می     

:خواهیم داشت
log / log / log ( / )   3 33 1 6 2 0 2 2 0 2

log log log log log log log      
1 1 1 1 12 5 10 5 5
3 5 5 3 3

log klog ( k) k     5 34 41 5 1 3 1 4
3 3

)4(يگزینه. 2
,يدر دنباله  , ,...1 2 qو قدرنسبت برابر     1ي اول برابر    جمله 4  2

دنباله هندسی است ،است و چون هر جمله در قدرنسبت ضرب شده

يکه مجموع از رابطه
n

n
a (q )

S
q
 




1 1
1

.آیدمیبه دست

( )S  
  



14
14

14
1 1 2 2 1

1 2
( )S  

  


7
7

7
1 1 2 2 1

1 2
S ( )( )
S

  
       

 

14 7 7
714

7 7
7

2 1 2 1 2 1 2 1 128 1 129
2 1 2 1

)3(يگزینه. 3

(sin x tan x) tan( x) cos 
  

3 4
2 3

(sin x tan x)cot x cos( )  
3 تالسقضیه

الاضلاعمتوازي
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sin x cot x tan x cot x cos    
3

cos xsin x cos x
sin x

 
      

1 11 1
2 2

x k
cos x cos

k

       
 

21
32 3 

)4(يگزینه. 4
ي ریاضـی  آمـوز رشـته  دانـش 3تجربی و ي آموز رشتهدانش 5چون  

نفـر  3خـواهیم  ها مـی آموز داریم که از بین آن   دانش 8داریم، جمعاً   
:د، برابر است باننفر تجربی باش2کهآنپیشامد .انتخاب کنیم

n(A)
    
         
    

5 3 5
10 3 10 40

2 1 3

)2(يگزینه. 5
.یستها استفاده از الگویی خاص روش مناسبی نآوري دادهبراي جمع

)1(يگزینه. 6
شـود،  0360ي زوایـاي مرکـزي بایـد برابـر          دانیم مجمـوع همـه    می

:بنابراین
     0 0 0 0 0 0 027 45 99 54 18 360
    0 0 0243 360 117

Nها برابر   مجموع فراوانی  160 اگـر فراوانـی مطلـق گـروه         .است
:در نظر بگیریم، خواهیم داشتf4چهارم را 

i if f
N N

       


0
0 117360 117 360

160160

if


  
160 117 52

360
)2(يگزینه. 7

f (x) x [x] 2 2
/

f ( ) ( ) [ ] ( )


    

1 7

23 3 2 3 3 2 1 1

f ( f ( )) f ( ) f ( ) ( ) [ ]    
    21 1 1 1 13 1 2

2 2 2 2 2

( ) /   
1 2 1 2 25
4

)1(يگزینه. 8
f (x) x x f (g(x)) (g(x)) g(x)

f (g(x)) x x

       


  

2 2

2

12 2
2 2




fي  دهنـده نـشان 2و   1چون هـر دو رابطـه        (g(x))  هـستند ،
:ها را برابر هم قرار دهیمتوانیم آنمی

x x (g(x)) g(x)     1 2 2 22 2 

g(x)آوریم، به دسترا g(x)باید تلاش کنیم  tدهیمقرار می:
t t x x    2 22 2
t t x x (t x ) (t x)       2 2 2 2 0
(t x)(t x) (t x)      0

(t x)(t x )   1 0
t x t x g(x) x
t x t x g(x) x
       

          

0
1 0 1 1

(f g)(x) f (x) g(x) x x ( x)

x x

(f g)(x) f (x) g(x) x x x

x

        

  

 
       


 

2

2

2

2

2
2 2

2 1
1

)4(يگزینه. 9
Hop Hop

x x

cos x sin xlim lim
x sin x sin x x cos x 


   

0 0

1 2 0 2 2 0
0 0

x

cos xlim
cos x cos x x sin x

 
 0

4 2 4 2
2

:راه دیگري نیز وجود دارد

هاي ارزياز هم 
u

u

sin u u

ucos u








 


0
2

0
1

2




کنـیم و رابطـه بـه    استفاده مـی 

:شودتري حل میصورت ساده

x x x

( x)
cos x xlim lim lim
x sin x x x x  


   



2
2

20 0 0

2
1 2 0 42 2

0 2
)4(يگزینه. 10

fبراي بررسی پیوستگی     (x) ي مـرزي   پیوسـتگی را در نقطـه      باید

x 


3
4

:بررسی کنیم

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim cos(x ) cos

lim f (x) lim a sin x a sin a

f ( ) cos( ) cos

 

 

 
 

 
 

      

     


        

3 3
4 4

3 3
4 4

1
4

32
2

3 3 1
4 4 4

x ( ) x ( )
: lim f (x) lim f (x) f ( )

  
 


 

3 3
4 4

3
4

تابع در صورتی پیوسته است

a a    1 1
)3(يگزینه. 11

y f ( ) f ( ):
x
 


 
5 2
5 2

xآهنگ متوسط تغییر تابع از   xتا2  5

         

5 2 5 2 5 8 3 15 1 2 1 4
3 3 12 12 4

: f ( )
( )
  
  2

1
1

xاي در آهنگ لحظه  

x x xf (x) f (x)
x (x ) (x )

     
  2 2

1 1
1 1 1

( )
 

 
  2

1 1
4 1

آهنگ متوسط= اي آهنگ لحظه

( )
     

            
2 1 2 3

1 4
1 2 1

آموز تجربی ودانش2
آموز ریاضیدانش1

آموز تجربی باشنددانش3هر 

ارزيهم
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)1(يگزینه. 12

y cos (cos )
x x
 

 2 2
3 3

y (cos ) ( sin )
x xx
        1

2
12

3 3 3
sin cos siny cos sin

x x x
       2 2

22
3 3 3

y sin
xx

   2
2
33

y ( ) sin sin           


2 14
3 16 12 48 6 48 2 96

)3(يگزینه. 13

i i
i

i
i

f x

x
f










5

1
5

1

میانگین

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        


   
4 12 3 15 9 18 7 21 2 24

4 3 9 7 2
   

  
48 45 162 147 48 450 18

25 25

i i
i

i
i

f (x x)

f







 




5
2

12
5

1

واریانس

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        


2 2 2 2 24 12 18 3 15 18 9 18 18 7 21 18 2 24 18
25

          
 

4 36 3 9 0 7 9 2 36 144 27 63 72
25 25

/ 
306 12 24
25

)2(يگزینه. 14
:بهترین روش استفاده از نمودار درختی به فرم زیر است

: p(A)    
54 60 46 75

100 100 100 100
دفترچه داشته باشند

)3(يگزینه. 15
خرید هر مشتريپیروزي 

q p    
6 41 1

10 10
pشکست   

6
10

p(X ) ( ) ( )
 

   
 

3 14 6 43
3 10 10

.نفر خرید کنند3که احتمال این

/ / /   4 0 216 0 4 0 3456
k n kn

p(X k) p q
k

 
   

 
دانیممی

)2(ينهگزی. 16
)ي ابتدا مختصات نقطـه   , )8 گـذاریم،  را در معـادلات اضـلاع مـی   5

یک از این اضـلاع واقـع   بر هیچ  Aي  کند، پس نقطه  چون صدق نمی  
:نیست و داریم
xاز خط    Aيفاصله ،طول یک ضلع   y 2 است و طول ضـلع      7

yاز خط Aيدیگر فاصله x 2 :است، بنابراین خواهیم داشت6

| x y | | ( ) ( ) |AD
( )

   
  

 
0 0
2 2

2 7 2 8 5 7 4
5 52 1

| y x | | ( ) |AB
   

  


0 0
2 2

2 6 2 5 8 6 12
5 52 1

S AD AB /     
4 12 48 9 6

55 5
مساحت

)2(يگزینه. 17
ــه ــر معادلـ mxي اگـ x m   2 23 2 ــریم، 0 ــر بگیـ را در نظـ

cهـا برابـر اسـت بـا         ضرب ریشه حاصل mp x x
a m


  

2

1 2
و  2

bSها  مجموع ریشه  x x
a m
 

   1 2
هـا  است، چـون ریـشه     3

:است1ها ضرب آنمعکوس یکدیگرند بنابراین حاصل
mmp m m
mm
 

         

2
2 121 1 2 0

2
2تـر مـساوي     و ضمناً چون قدرمطلق هر عدد و معکوس آن بـزرگ          

:است خواهیم داشت

| S | | x x | | x | | | | m |
x m


        1 2 1

1

1 3 32 2
2

mنابراین ب  .غیرقابل قبول است2
)3(يگزینه. 18

:رو را داریمارزي روبهنهایت همواره همدر بی

x

bax bx c a | x |
a

  2
2



نهایـت از  هاي منحنی کافی است در بـی براي مشخص کردن مجانب  
:آن حد بگیریم

x x x
lim y lim (x x x ) lim (x | x |)
  

     2 2 1

xx
lim (x ( x )) x



     
0

1 2 1

yمجانب مایل  x 2 1
)Aي حال فاصله , )2 yرا از خط 0 x 2 :آوریممیبه دست1

y x  2 1 0

مردو و
دفترچه دارند

زن

دفترچه سلامت دارند
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| y x | | ( ) |:

( )

    
  

 
0 0
2 2

2 1 0 2 2 1 5 5
5 51 2

فاصله

)4(يگزینه. 19
fچون مشتق    (x) در نقطهx 1توان نتیجـه  وجود دارد، پس می

xگرفت تابع در     1           پیوسته است و از طرفی مشتق چپ و راسـت
xنیز در  1با هم برابرند.

x x

x x

f ( ) a b
lim f (x) lim (ax b) a b

lim f (x) lim ( x )

( )

 

 

 

 

 
    

   

 

1 1

32 23
1 1

3 23

1

2 6 8

2 4

xبررسی پیوستگی در  1

a b   4 1

x( x ) xf (x) f (x) x
ax b x a x

        
   

23
3

4 12 6 1 3 2 6
1 1

f ( ) f ( ) a a       
3

4 21 1
33 2 6

b b   
2 104
3 3

)1(يگزینه. 20
)رسیم که   ابتدا با بررسی تابع به این نتیجه می        , )2 ي در معادله  2

y yLn(x ) x  2 2 3 کنـد، بنـابراین بـراي نوشـتن        دق می ص 2
از تابع مشتق منحنی گرفته و با جایگذاري نقطه    ،خط قائم  يمعادله

آوریـم و پـس از      می به دست در مشتق منحنی شیب خط مماس را        
بـه دسـت  عکس و قرینه کردن شیب خط مماس، شیب خـط قـائم           

ــهمــی ــد و ســپس معادل ــا اســتفاده ا يآی ــائم را ب ز فرمــول خــط ق
y y m (x x )  0 :نویسیممی0

( )y y Ln( ) ( )        

42 2 4 3 2 2

4 3
y yLn(x ) x   2 2 3 2

xxyy y Ln(x ) y
yx
         

2
2

222 3 2
23

y y m        
3 34 6
2 2

m
m

    
1 2

3

y y m (x x ) y (x )      0 0
22 2

3

xy x y


 
    00

2 2 2
3 3 3

)4(يگزینه. 21
fدر صورتی که     دانیممی (x)   درx a         تغییـر جهـت یـا تغییـر

fعلامت داشته باشد و      (x)   درx a        ،داراي خـط ممـاس باشـد
x aطول نقطه عطف است.

( x) ( x)x ( x) xf (x) f (x)
x x x
        

2 2 2

2 2
2 2 2 2 4

f (x) ( )
x x x

     2 3 3
4 2 81 4

f (x) درx  fدهــد امــا تغییــر علامــت مــی0 (x) درx  0
x. تعریف شـده نیـست، بنـابراین داراي خـط ممـاس نیـست               0

.شودي عطف محسوب نمینقطه
)2(يگزینه. 22

b b     1 0 xمجانب قائم 1 1)با توجه به نمودار(

x x

x a alim f (x) lim
x   

 
     



2

1 1

1
1 0

a a     1 0 1
)3(يگزینه. 23
)Oاي به مرکز دایرهيدانیم معادلهمی , )  و شعاعRبرابر است با:

(x ) (y ) R   2 2 2

)نقاط   , )0 )و   1 , )3 دایـره   ياند، بنابراین در معادله   روي این دایره   0
:کندصدق می

( , ) ( ) ( ) R R

( , ) ( ) R R

           


           

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

0 1 1 2 1
3 0 3 6 9
              12 1 6 9 6 2 8 3 4 

:بنابراین،کندقطر صدق میيره در معادلهدانیم مرکز همواو می
O( , ) x y       2 2 2

,
  

        

3 4
1 2 1 1

2
 

R R R


           12 2 2 2
12 1 1 1 2 1 5

)3(يگزینه. 24
x y x (x x ) y       2 2 2 24 4 4 4 4 4 8

(x ) y(x ) y  
      

2 2
82 2 22 4 8 1

8 2
)Oبیضی افقی به مرکـز       يدهندهمعادله نشان  , )2 باشـد کـه    مـی  0
a 2 bو   8 2 اگر بخواهیم مساحت مستطیل مورد نظر       .است 2

.استb2و عرض a2به طول آوریم، مستطیلبه دسترا 
a b S a b ab         8 2 2 2 4 4 8 2 16

)4(يگزینه. 25

S S S | f (x)dx | | f (x)dx |


    
0 3

1 2 2 0

x xx dx x dx ] ]



     

2 30 3 2 0 3
2 02 0 2 3

( ) ( )      
4 270 0 2 9 11
2 3

1جایگذاري 

گیریماز طرفین مشتق می

عرض از مبدأ

x  0
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)1(يگزینه. 26

x x xdx ( )dx
x x x x

 
    3 3 3 32 2 2 2

4 4 4 1 4 1
3 33

(x x )dx (x x )dx
  

    
2 2 1 21
3 3 3 34 4

3 3

( x x ) c x x c     
4 1 2 1
3 3 3 34 3 3 4

3 4
x(x ) c f (x) x     3 4 4

)3(يگزینه. 27

ABD : BD AD AB


 2 2 فیثاغورس2
BD ( )   4 1 5 1

ABM :BM AB AM BM x ( )


    2 2 2 2 24 یثاغورسف2
( ),( )BDM :MD BD MB


  1 22 2 فیثاغورس2

(x ) x   2 21 5 4
x x x x x       2 22 1 9 2 8 4

از سر دیگر این قطر خواسـته شـده اسـت     Mي  ي نقطه چون فاصله 
MD:بنابراین x  1 5

)2(يگزینه. 28
:باید حالات مختلف در نظر بگیریم

ab a ,b
b

       
5 4 45 287 9

9 7 7 5
ab a ,b
b

       
5 4 36 357 9

9 7 7 4

abغیرقابل قبول 
b

    
5 47 9
9 7

45برابر aترین مقدار بنابراین بیش
7

.است

)1(يگزینه. 29
:الاضلاع است، در نتیجه خواهیم داشتمتوازيMNPBچهارضلعی 

MN BC,NP AB 

AM AM
MB AM MB
  

 
3 3
2 2 3

AM BM ( )
AB AB

   
3 2 1
5 5

MN BPMN AM BPMN BC ( )
BC AB BC

    
3 3 2
5 5



( ),( )MNPB

ABC

ˆS MB BP sinB
S ˆAB BC sin B

 
 

 

1 2
1
2

%
AB BC

/
AB BC


  



2 3
125 5 0 48 481 25

2
)2(يگزینه30

توان نتیجه گرفـت    مستطیل در کره می   به دلیل محاط شدن مکعب      
:قطر مکعب مستطیل و قطر کره با هم برابرند، بنابراین

: ( )      2 2 26 5 2 5 36 25 20 81 قطر کره9

9است و شعاع کره 9قطر کره 
2

.باشدمی

S r     2 814 4 81
4

مساحت کره

ترکیب در مخرج


